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N E U ES  D ES I G N 
STABILE PREISE
B E R E I T S  S E I T  2 0 1 5



Normalgrößen

Größe D 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60 62 64 66 68 70 72

Größe US XS XS S S M M L L XL XL 2XL 2XL 3XL 3XL 4XL 4XL 5XL 5XL

1. Brustumfang 76 80 84 88 92 96 100 104 108 112 116 120 124 128 132 136 140 144

2. Bundumfang	 62-72 66-76 70-80 74-84 78-88 82-92 86-96 90-100 94-104 98-108 104-114 110-120 116-126 122-132 128-138 134-144 140-150 146-156

3. Schrittlänge 74 74 75 76 78 80 81 82 83 84 85 85 85 85 85 85 86 86

4. Ärmellänge 56 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 65 66 67 68 68 69 69

Langgrößen

Größe 90 94 98 102 106 110

1. Brustumfang 88 92 96 100 104 108

2. Bundumfang	 74-84 78-88 82-92 86-96 90-100 94-104

3. Schrittlänge 82 83 84 85 86 87

4. Ärmellänge 62 63 64 65 66 67

Kurzgrößen

Größe 24 25 26 27 28 29

1. Brustumfang 96 100 104 108 112 116

2. Bundumfang	 82-92 86-96 90-100 94-104 98-108 104-114

3. Schrittlänge 77 78 79 80 81 82

4. Ärmellänge 58 59 60 61 62 63

Welche Damengröße ist welche Herrengröße?

Herrengröße 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60 62 64 66 68 70 72

Damengröße 32 34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60 62 64 66

GRÖSSENTABELLE

Die Arbeit bestimmt den Großteil des Tagesablaufs.
Warum sollten Sie also nicht Arbeitsbekleidung tragen, die sitzt wie eine zweite Haut?

Unsere Produkte zeichnen sich durch:
	 hochwertige Verarbeitung von Qualitätsmaterialien
	 hervorragenden Tragekomfort bei optimaler Funktionalität
	 ein sehr gutes Preis-Leistungs-Verhältnis
aus.

Die stetige und praxisorientierte Weiterentwicklung unserer Produkte im Bereich der 
Berufsbekleidung und des Arbeitsschutzes bilden ein weiteres Qualitätsmerkmal, 
weshalb Sie sich für Arbeitsbekleidung der Marke „qualitex“ entscheiden sollten.

Sie erhalten Berufsbekleidung, die Ihnen die nötige Sicherheit im Arbeitsalltag gibt 
und in der Sie sich wohlfühlen können.

MADE FOR PROFESSIONALS



QUALITEX-KOLLEKTIONEN

REINE BAUMWOLLE
BASIC

	 BASIC 2-FARBIG  
CLASSIC 
FAVORIT

 		

MISCHGEWEBE
 

COMFORT 
IMAGE

X-SERIE 
PRO 

PSA PRODUKTE
SIGNAL WQ  
SIGNAL WS          

PRO WS 
ROBUST SCHWEISSER 

S3 SCHUHE         
KNIEPOLSTER        

WINTERPRODUKTE
PRO WINTERJACKE

PRO SOFTSHELLJACKE
PROTECTANO 

SOFTSHELLJACKEN
PILOTENJACKEN

WINTERLATZHOSE

NEUE SERIE 

NEUE SERIE 

NEUE SERIE 



BASIC

LATZHOSE 61937DF + Farbe + Größe

Doppelter Brustlatz mit Reißverschlusstasche, zusätzlich aufgesetzte offene 
Tasche. 2 aufgesetzte Vordertaschen, verstärkt. 1 Gesäßtasche mit Knopf. 1 
Maßstabtasche mit Handytasche. Seitlich 2-fach verstellbarer Bund mit Knöpfen. 
Rücken mit Gummizug in Bundhöhe. Hochgezogenes Kreuzrückenteil. Stoffträger 
mit elastischem Zwischenteil und Sicherheitsschnalle. Hosenschlitz mit Kunststoff-
Reißverschluss. Knieverstärkung.

lieferbare Größen 
42-64 I 66+68 (20%ÜGZ) I 90-110 

MATERIAL 
Oberstoff:	           100% Baumwolle I Diagonalköper 
Flächengewicht:                 ca. 240g/m²

FARBEN
0 - kornblau I 4 - weiß I 6 - hydronblau

BUNDHOSE 61938DF + Farbe + Größe

Bund mit 7 Gürtelschlaufen. Seitlich im Bund eingearbeiteter Gummizug. 2 
eingesetzte Vordertaschen. 1 Gesäßtasche mit Knopf. 1 Maßstabtasche mit 
Handytasche. Hosenschlitz mit Kunststoff-Reißverschluss. Knieverstärkung.

FARBEN
0 - kornblau I 4 - weiß I 6 - hydronblau

BUNDJACKE 61939DF + Farbe + Größe

Umlegekragen. Vorn verdeckte Knopfleiste. 2 aufgesetzte Brusttaschen mit Patte 
verschließbar, mit verdecktem Klettverschluss. 1 Innentasche rechts. 2 aufgesetzte 
Seitentaschen, verstärkt. Ärmelbündchen mit Knopf. Bewegungsfalte im Rücken.
FARBEN
0 - kornblau

€ 20,08*

€ 15,30*

€ 17,22*

Pflegehinweise
bunt

weiß



ARBEITSJACKE 61940DF + Farbe + Größe

Umlegekragen. Vorn verdeckte Knopfleiste. 1 aufgesetzte Brusttasche mit Patte 
und Knopf links. 1 aufgesetzte Brusttasche für Handy mit Klett und abgeteilter 
Stifttasche rechts. 1 Innentasche rechts. 2 aufgesetzte Seitentaschen, verstärkt.

FARBEN
0 - kornblau I 4 - weiß I 6 - hydronblau

€ 15,32*

RALLYEKOMBI 61948DF + Farbe + Größe

Umlegekragen. 1 Wege-Reißverschluss. 2 aufgesetzte Brusttaschen mit Patte und 
Knopf. 2 aufgesetzte Vordertaschen. 1 Maßstabtasche. Ärmelbündchen mit Knopf.
Gummizug im Rückenbund.

FARBEN
0 - kornblau I 4 - weiß 

€ 24,92*

BERUFSMANTEL 61951DF + Farbe + Größe

Reverskragen. Verdeckte Knopfleiste. 1 aufgesetzte Brusttasche links. 1 aufgesetzte
Brusttasche für Handy mit Klett und abgeteilter Stifttasche rechts. 1 Innentasche 
rechts. 2 aufgesetzte Seitentaschen, verstärkt.

FARBEN
0 - kornblau I 4 - weiß I 6 - hydronblau

€ 17,56*

*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.



BASIC 2-FARBIG

LATZHOSE 61937ZF + Farbe + Größe

Doppelter Brustlatz mit Reißverschlusstasche in Kontrastfarbe, zusätzlich 
aufgesetzte offene Tasche. 2 aufgesetzte Vordertaschen, verstärkt. Tascheneingriffe 
in Kontrastfarbe. 1 Gesäßtasche mit Knopf. Rechts 1 Maßstabtasche in Kontrastfarbe 
mit aufgesetzter Handytasche mit Klettlasche. Seitlich 2-fach verstellbarer Bund 
mit Knöpfen. Rücken mit Gummizug in Bundhöhe. Hochgezogenes Kreuzrückenteil,
Stoffträger mit elastischem Zwischenteil und Sicherheitsschnalle. Hosenschlitz mit 
Kunststoff-Reißverschluss. Knieverstärkung.

lieferbare Größen 
42-64 I 66+68 (20%ÜGZ) I 90-110 

MATERIAL 
Oberstoff:	           100% Baumwolle I Diagonalköper 
Flächengewicht:                 ca. 240g/m²

FARBEN
0 - kornblau/marine I 4 - weiß/grau

BUNDHOSE 61938ZF + Farbe + Größe

Bund in Kontrastfarbe, mit 7 Gürtelschlaufen. Seitlich im Bund eingearbeiteter 
Gummizug. 2 eingesetzte Vordertaschen. Tascheneingriffe in Kontrastfarbe. 1 
Gesäßtasche mit Knopf. Rechts 1 Maßstabtasche in Kontrastfarbe mit aufgesetzter 
Handykletttasche. Hosenschlitz mit Kunststoff-Reißverschluss. Knieverstärkung.

FARBEN
0 - kornblau/marine I 4 - weiß/grau

€ 20,08*

€ 15,30*

Pflegehinweise

NEUE SERIE 



BUNDJACKE 61939ZF + Farbe + Größe

Umlegekragen in Kontrastfarbe. Vorn verdeckte Knopfleiste. Brustkoller. 
2 aufgesetzte Brusttaschen mit Patte in Kontrastfarbe, verschließbar 
mit verdecktem Klettverschluss. 1 Innentasche rechts. 2 aufgesetzte 
Seitentaschen, verstärkt. Ärmelbündchen in Kontrastfarbe mit Knopf. 
Bewegungsfalte im Rücken in Kontrastfarbe. Jackenbündchen in 
Kontrastfarbe.

FARBEN
0 - kornblau/marine I 4 - weiß/grau

€ 17,22*

*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.

ARBEITSJACKE 61940ZF + Farbe + Größe

Umlegekragen in Kontrastfarbe. Vorn verdeckte Knopfleiste. 1 
aufgesetzte Brusttasche mit Patte (in Kontrastfarbe) und Knopf links. 
1 aufgesetzte Brusttasche für Handy mit Klettlasche (in Kontrastfarbe) 
rechts. 1 Innentasche rechts. 2 aufgesetzte Seitentaschen, verstärkt.

FARBEN
0 - kornblau/marine I 4 - weiß/grau

€ 15,32*



CLASSIC

LATZHOSE 61937D + Farbe + Größe

Doppelter Brustlatz, eingearbeitete Tasche mit verdecktem Reißverschluss, 
zusätzlich aufgesetzte Latztasche. 2 aufgesetzte Vordertaschen, verstärkt. 1 
verstärkte Gesäßtasche mit Knopf. 1 Maßstabtasche. Seitlich 2-fach verstellbarer 
Bund mit Knöpfen. Hochgezogenes Kreuzrückenteil. Elastische Träger mit 
Sicherheitsschnalle. Hosenschlitz mit Kunststoff-Reißverschluss.

lieferbare Größen 
42-64 I 90-110 

MATERIAL 
Oberstoff:	           100% Baumwolle I Diagonalköper 
Flächengewicht:                 ca. 270g/m²

FARBEN
0 - kornblau I 1 - grün I 2 - feuerrot I 
4 - weiß I 6 - hydronblau I 7 - grau

BUNDHOSE 61938D + Farbe + Größe

Bund mit 7 Gürtelschlaufen. Seitlich im Bund eingearbeiteter Gummizug. 2 
aufgesetzte Vordertaschen, verstärkt. 1 verstärkte Gesäßtasche mit Knopf. 1 
Maßstabtasche. Hosenschlitz mit Kunststoff-Reißverschluss.

FARBEN
0 - kornblau I 1 - grün I 2 - feuerrot I 
4 - weiß I 6 - hydronblau I 7 - grau

BUNDJACKE 61939D + Farbe + Größe

Umlegekragen. Vorn verdeckte Knopfleiste. 2 aufgesetzte, verstärkte Brusttaschen  
mit Patte verschließbar, mit verdecktem Klettverschluss. 1 Innentasche rechts. 2 
aufgesetzte Seitentaschen, verstärkt. Ärmelbündchen mit Knopf. Bewegungsfalte
im Rücken.

FARBEN
0 - kornblau I 1 - grün I 2 - feuerrot I 
4 - weiß I 6 - hydronblau I 7 - grau

€ 22,90*

€ 18,50*

€ 21,80*

Pflegehinweise
bunt

weiß

NEUE FARBE 
ab 01/2021

NEUE FARBE 
ab 01/2021

NEUE FARBE 
ab 01/2021



ARBEITSJACKE 61940D + Farbe + Größe

Umlegekragen. Vorn verdeckte Knopfleiste. 1 aufgesetzte Brusttasche links, 
verstärkt. 1 Innentasche rechts. 2 aufgesetzte Seitentaschen, verstärkt. 
Ärmelbündchen mit Knopf.

FARBEN
0 - kornblau I 1 - grün I 2 - feuerrot I 
4 - weiß I 6 - hydronblau

€ 18,30*

FARBEN
0 - kornblau I 1 - grün I 4 - weiß 

€ 34,66*

BERUFSMANTEL 61951D + Farbe + Größe

Reverskragen. Verdeckte Knopfleiste. 1 aufgesetzte Brusttasche links, verstärkt.
2 aufgesetzte Seitentaschen, verstärkt.

FARBEN
0 - kornblau I 1 - grün I 3 - khaki** I 
4 - weiß

€ 19,28*

*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.

RALLYEKOMBI 61948D + Farbe + Größe

Umlegekragen. 2-Wege-Reißverschluss. 2 aufgesetzte Brusttaschen mit 
Reißverschluss. 2 aufgesetzte Vordertaschen, verstärkt. Rechts Durchgriff mit 
Druckknopf. 2 aufgesetzte Gesäßtaschen mit Patte, verschließbar mit verdecktem 
Klettverschluss. Doppelte Maßstabtasche. Ärmelbündchen. 2-fach verstellbar
mit Druckknopf. Gummizug im Rückenbund. 

nur noch solange 
der Vorrat reicht**



FAVORIT

LATZHOSE 61937A + Farbe + Größe

Doppelter Brustlatz. Eingearbeitete Tasche mit verdecktem Reißverschluss. 
Zusätzlich aufgesetzte Latztasche. 2 aufgesetzte Vordertaschen, verstärkt. 1 
verstärkte Gesäßtasche mit Patte, verschließbar mit verdecktem Klettverschluss.
Doppelte Maßstabtasche. Seitlich 2-fach verstellbarer Bund mit Knöpfen. 
Hochgezogenes Kreuzrückenteil. Elastische Träger mit Sicherheitsschnalle. 
Hosenschlitz geknöpft. Knietasche mit Klett bei weiß.

lieferbare Größen 
42-64 I 90-110 I 24-29

MATERIAL 
Oberstoff:	           100% Baumwolle I Diagonalköper 
Flächengewicht:                 ca. 320g/m²

FARBEN
0 - kornblau I 1 - grün I 2 - rot I 
3 - khaki I 4 - weiß

BUNDHOSE 61938A + Farbe + Größe

Bund mit 7 Gürtelschlaufen. Seitlich im Bund eingearbeiteter Gummizug. 
2 aufgesetzte Vordertaschen, verstärkt. 1 verstärkte Gesäßtasche mit Patte, 
verschließbar mit verdecktem Klettverschluss. Doppelte Maßstabtasche. 
Hosenschlitz geknöpft. Knietaschen mit Klett bei weiß.

FARBEN
0 - kornblau I 1 - grün I 2 - rot I 
3 - khaki I 4 - weiß

€ 27,00*

€ 21,70*

Pflegehinweise
bunt

weiß



BUNDJACKE 61939A + Farbe + Größe

Umlegekragen. Vorn verdeckte Knopfleiste. 2 aufgesetzte, verstärkte 
Brusttaschen mit Patte, verschließbar mit verdecktem Klettverschluss. 
1 Innentasche rechts. 2 aufgesetzte Seitentaschen, verstärkt. 
Ärmelbündchen mit Knopf. Bewegungsfalte im Rücken.

FARBEN
0 - kornblau I 1 - grün I 2 - rot I 
3 - khaki I 4 - weiß

€ 22,84*

*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.

ARBEITSJACKE 61940A + Farbe + Größe

Umlegekragen. Vorn verdeckte Knopfleiste. 1 aufgesetzte Brusttasche 
links,verstärkt. 1 Innentasche rechts. 2 aufgesetzte Seitentaschen, 
verstärkt. Ärmelbündchen mit Knopf.

FARBEN
0 - kornblau I 1 - grün I 2 - rot I 
3 - khaki I 4 - weiß

€ 21,00*



COMFORT

LATZHOSE 61937B + Farbe + Größe

Doppelter Brustlatz, eingearbeitete Tasche mit verdecktem 
Reißverschluss, zusätzlich aufgesetzte Latztasche mit Patte und 2 
Altkupferdruckknöpfen. 2 eingesetzte Vordertaschen. 1 Schenkeltasche 
mit  Kellerfalte und Patte, verschließbar mit verdecktem Klettverschluss. 
1 verstärkte Gesäßtasche mit Patte, verschließbar mit verdecktem 
Klettverschluss. Doppelte Maßstabtasche. Links Handytasche mit 
Patte, verschließbar mit verdecktem Klettverschluss. Knietasche mit 
Klettverschluss zum Einschieben von Kniepolstern. Seitlich 2-fach 
verstellbarer Bund mit Jeansknöpfen in Altkupfer. Hochgezogenes 
Kreuzrückenteil. Elastische Träger mit Sicherheitsschnalle. Hosenschlitz 
mit Messing-Reißverschluss.

lieferbare Größen 
42-64 I 90-110 I 24-29

MATERIAL 
Oberstoff:	           65% Baumwolle I 35% Polyester 
Flächengewicht:                ca. 300g/m²

FARBEN
0 - kornblau I 1 - grün

BUNDHOSE 61938B + Farbe + Größe

Bund mit 7 Gürtelschlaufen. Seitlich im Bund eingearbeiteter 
Gummizug. 2 eingesetzte Vordertaschen. 1 Schenkeltasche mit 
Kellerfalte und Patte, verschließbar mit verdecktem Klettverschluss. 
1 verstärkte Gesäßtasche mit Patte, verschließbar mit verdecktem 
Klettverschluss. Doppelte Maßstabtasche. Links Handytasche mit 
Patte, verschließbar mit verdecktem Klettverschluss. Hosenschlitz 
mit Messing-Reißverschluss. Knietaschen mit Klettverschluss zum 
Einschieben von Kniepolstern.

FARBEN
0 - kornblau I 1 - grün

€ 33,50*

€ 25,90*

Pflegehinweise



BUNDJACKE 61939B + Farbe + Größe

Umlegekragen. Vorn verdeckter Kunststoff-Reißverschluss, 
oben und unten verschließbar mit Druckknopf in Altkupfer. 
Brust- und Rückenkoller. 2 aufgesetzte, verstärkte Brusttaschen 
mit Patte, verschließbar mit verdecktem Klettverschluss. 
Rechts Stift- u. Handyfach abgeteilt. 1 Innentasche rechts. 
2 aufgesetzte, verstärkte Seitentaschen. 1 Armtasche mit 
Stiftabtrennung. Ärmelbündchen mit Altkupferdruckknopf, 
2-fach verstellbar. Seitlich im Bund eingearbeiteter Gummizug. 
Bewegungsfalte im Rücken. 

FARBEN
0 - kornblau I 1 - grün

€ 28,80*

*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.

ARBEITSJACKE 61940B + Farbe + Größe

Umlegekragen. Vorn verdeckte Knopfleiste. 1 aufgesetzte 
Brusttasche links, verstärkt. 2 aufgesetzte Seitentaschen, 
verstärkt. 1 Innentasche rechts. Ärmelbündchen mit Knopf.

FARBEN
0 - kornblau

€ 25,90*



IMAGE

LATZHOSE 61937C + Farbe + Größe

Doppelter Brustlatz, eingearbeitete Tasche mit verdecktem  Reißverschluss, zusätzlich 
aufgesetzte Latztasche mit Patte und 2 Altkupferdruckknöpfen. 2 eingesetzte 
Vordertaschen, Eingriff in Kontrastfarbe abgesetzt. 1 Schenkeltasche mit Kellerfalte 
und Patte in Kontrastfarbe, verschließbar mit verdecktem Klettverschluss. 1 verstärkte 
Gesäßtasche mit Patte in Kontrastfarbe, verschließbar mit verdecktem Klettverschluss. 
Links Handytasche mit Patte in Kontrastfarbe, verschließbar mit verdecktem 
Klettverschluss. Doppelte Maßstabtasche, die untere in Kontrastfarbe. Seitlich 2-fach 
verstellbarer Bund mit Jeansknöpfen in Altkupfer. Hochgezogenes Kreuzrückenteil. 
Elastische Träger mit Sicherheitsschnalle. Hosenschlitz mit Messing-Reißverschluss. 
Knietasche mit Klettverschluss zum Einschieben von Kniepolstern.

lieferbare Größen 
42-64 I 90-110 I 24-29

MATERIAL 
Oberstoff:	           65% Baumwolle I 35% Polyester 
Flächengewicht:                ca. 300g/m²

FARBEN
0 - kornblau/marine I 3 - grau/schwarz I 
4 - kornblau/hellgrau

BUNDHOSE 61938C + Farbe + Größe

Bund mit 7 Gürtelschlaufen. Seitlich im Bund eingearbeiteter Gummizug. 2 eingesetzte 
Vordertaschen, Eingriff in Kontrastfarbe. 1 Schenkeltasche mit Kellerfalte und Patte in 
Kontrastfarbe, verschließbar mit verdecktem Klettverschluss. 1 verstärkte Gesäßtasche 
mit Patte in Kontrastfarbe, verschließbar mit verdecktem Klettverschluss. Links 
Handytasche mit Patte in Kontrastfarbe, verschließbar mit verdecktem Klettverschluss.
Doppelte Maßstabtasche, die untere in Kontrastfarbe. Hosenschlitz mit Messing-
Reißverschluss. Knietaschen mit Klettverschluss zum Einschieben von Kniepolstern.

FARBEN
0 - kornblau/marine I 3 - grau/schwarz I 
4 - kornblau/hellgrau

€ 35,80*

€ 29,70*

Pflegehinweise



BUNDJACKE 61939C + Farbe + Größe

Umlegekragen. Vorn verdeckter Kunststoff-Reißverschluss, oben 
und unten verschließbar mit Druckknopf in Altkupfer. Brust- und 
Rückenkoller in Kontrastfarbe. 2 aufgesetzte, verstärkte Brusttaschen 
mit Patte, verschließbar mit verdecktem Klettverschluss. Rechts Stift- 
und Handyfach abgeteilt. 1 Innentasche rechts. 2 aufgesetzte, ver-
stärkte Seitentaschen, Eingriff in Kontrastfarbe abgesetzt. 1 Armtasche 
mit Stiftabtrennung. Ärmelbündchen mit Altkupferdruckknopf, 
2-fach verstellbar. Seitlich im Bund eingearbeiteter Gummizug. 
Bewegungsfalte im Rücken in Kontrastfarbe.

FARBEN
0 - kornblau/marine I 3 - grau/schwarz I
4 - kornblau/hellgrau

€ 30,90*

*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.



X-SERIE
MATERIAL 
Oberstoff:	           65% Polyester I 35% Baumwolle 
Flächengewicht:                ca. 245g/m²

LATZHOSE 61937QX + Farbe + Größe

Einfacher Brustlatz mit aufgesetzter Latztasche, verschließbar mit innenliegendem Kunststoff-
Reißverschluss, zusätzliche Abtrennung für Stiftfach auf beiden Seiten, Werkzeugeinschub 
rechts und unter linkem Träger Eingriffstasche. Stoffträger mit elastischem Zwischenteil und 
Sicherheitsschnalle. Linksseitiger Durchgriff mit 2 übereinanderliegenden PES-Knöpfen. 
Rückseitiger Bund, weitenverstellbar über innenliegenden Gummizug. 2 eingesetzte 
Vordertaschen, die bis ins Rückenteil verlaufen, durch Seitennaht abgetrennt sind: dadurch 
rechts große Gesäßtasche bis zur Gesäßnaht und links kleinere Tasche. Hosenschlitz mit 
Kunststoff- Reißverschluss.  Rechts 1 Maßstabtasche mit Abtrennung für Stiftfach. Links 1 
aufgesetzte, offene Oberschenkelasche mit Pattenabdeckung. X-Riegel teilweise in Rot, 
teils Ton-in Ton.  Vorgeformte Kniepolstertasche, Einschub der Kniepolster von unten. 
Hochgezogenes X-Rückenteil.

FARBEN
0 - kornblau/schwarz I 4 - weiß/grau I 
6 - marine/schwarz I 7 - grau/schwarz

€ 24,52*

BUNDHOSE 61938QX + Farbe + Größe 

Bund mit 6 Gürtelschlaufen. Seitlich im Bund eingearbeiteter Gummizug. 2 große 
Eingriffstaschen, die bis ins Rückenteil reichen und durch eine Seitennaht abgetrennt sind: 
dadurch rechts große Gesäßtasche bis zur Gesäßnaht und links kleinere Tasche.  Hosenschlitz 
mit Kunststoff-Reißverschluss und Bundverschluss mit Metall-Jeansknopf. Vorgeformte 
Kniepolstertasche, Einschub der Kniepolster von unten.  X-Riegel teilweise in Rot, teils Ton-
in-Ton. Rechts 1 Maßstabtasche mit Abtrennung für Stiftfach. Links 1 aufgesetzte, offene 
Oberschenkelasche mit Pattenabdeckung.

FARBEN
0 - kornblau/schwarz I 4 - weiß/grau I 
6 - marine/schwarz I 7 - grau/schwarz

€ 20,46*

Pflegehinweise

NEUE SERIE 

lieferbare Größen 
42-64 I 66+68 (25%ÜGZ) I 90-110

lieferbare Größen 
42-64 I 66+68 (25%ÜGZ) I 90-110



*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.

BLOUSONJACKE 61939QX + Farbe + Größe

Rundhalsausschnitt mit Rippkragen. Spitz auslaufender aufgesetzter Rückensattel, 
seitlich mit Reflexpaspel.  Nach vorn verlaufendes Rückenteil deutet einen Brustkoller 
an.  Vorn verdeckter Kunststoff-Reißverschluss. 1 eingearbeitete Napoleontasche auf 
linker Brustseite mit Kunststoff-Reißverschluss. Rechte Brustseite: 1 aufgesetzte Tasche 
mit Stiftfach. 2 aufgesetzte Seitentaschen mit schrägem Eingriff und individueller 
Abtrennung für jeweils eine kleinere Zusatztasche. X-Riegel teilweise in Rot, teils Ton-
in Ton. Ärmelabschluss mit Rippbündchen. Saumabschluss mit Rippbund.

FARBEN
0 - kornblau/schwarz I 4 - weiß/grau I 
6 - marine/schwarz I 7 - grau/schwarz

€ 22,12*

lieferbare Größen 
S-3XL I 4XL (25%ÜGZ)

SHORTS 61936QX + Farbe + Größe

Nicht kniebedeckend. Bund mit 6 Gürtelschlaufen. Seitlich im Bund eingearbeiteter 
Gummizug. 2 große Eingriffstaschen, die bis ins Rückenteil reichen und durch eine 
Seitennaht abgetrennt sind: dadurch rechts große Gesäßtasche bis zur Gesäßnaht 
und links kleinere Tasche. Hosenschlitz mit Kunststoff-Reißverschluss und 
Bundverschluss mit Metall-Jeansknopf. X-Riegel teilweise in Rot, teils Ton-in Ton. 
Rechts 1 Maßstabtasche mit Abtrennung für Stiftfach. Links 1 aufgesetzte, offene 
Oberschenkelasche mit Pattenabdeckung.

FARBEN
0 - kornblau/schwarz I 4 - weiß/grau I 
6 - marine/schwarz I 7 - grau/schwarz 

€ 16,04*

lieferbare Größen 
42-64

WESTE 61954QX + Farbe + Größe

Rundhalsausschnitt. Spitz auslaufender aufgesetzter Rückensattel, seitlich mit 
Reflexpaspel. Angedeuteter Brustkoller. Verdeckter Kunststoff-Reißverschluss. 
Napoleontasche auf linker Brust mit Kunststoff-Reißverschluss. Rechte Brustseite: 1 
aufgesetzte Tasche mit Stiftfach. 2 aufgesetzte Seitentaschen mit schrägem Eingriff und 
individueller Abtrennung für jeweils eine kleinere Zusatztasche. X-Riegel teilweise in Rot, 
teils Ton-in Ton. Gerader Saumabschluss, nach unten konisch.

FARBEN
5 - schwarz 

€ 18,86*

lieferbare Größen 
S-3XL I 4XL (25%ÜGZ)



PRO

LATZHOSE 61937TC + Farbe + Größe

Brustlatz mit aufgesetzter Latztasche, verschließbar mit 
Patte und Klettverschluss & zusätzlich aufgesetzte Latztasche 
mit Längsteilung, verschließbar mit Klettverschluss 
& zusätzlich aufgesetzte Stifttasche. Innen liegende 
Reißverschlusstasche. Gummiträger mit Sicherheitsschnalle. 
2 eingesetzte Vordertaschen. 2 Gesäßtaschen, verschließbar 
mit Klettverschluss. Rechts doppelte, abklappbare 
Maßstabtasche mit aufgesetzter Werkzeugtasche. Links 
1 Oberschenkeltasche mit aufgesetzter Handytasche & 
Werkzeugtasche und integrierter Stifttasche, verschließbar mit 

SHORTS 61938TC + Farbe + Größe

Bund mit 6 Gürtelschlaufen. Gummizug seitlich im Bund 
eingearbeitet. 2 eingesetzte Vordertaschen. 2 Gesäßtaschen, 
verschließbar mit Klettverschluss. Rechts doppelte, 
abklappbare Maßstabtasche mit aufgesetzter Werkzeugtasche. 
Links 1 Oberschenkeltasche mit aufgesetzter Handytasche + 

€ 46,76*

PflegehinweiseMATERIAL 
Oberstoff:	           65% Polyester I 35% Baumwolle 
Flächengewicht:                ca. 245g/m²

FARBEN
0 - kornblau/schwarz I 1 - oliv/khaki I 2 - rot/grau I 3 - khaki/schwarz I 4 - weiß/grau I 5 - schwarz I  
6 - marine/grau I 7 - grau/schwarz I 8 - schwarz/grau I 9 - haselnuss/kastanie I 11 - grün/schwarz 

lieferbare Größen 
42-64 I 66+68 (25%ÜGZ) I 70+72 (30%ÜGZ) 
90-110 I 24-29

Werkzeugtasche und integrierter Stifttasche, verschließbar 
mit Patte und Klettverschluss. Links zusätzlich eine 
eingearbeitete Leistentasche. Hammerschlaufe. Hosenschlitz 
mit YKK-Metallreißverschluss. Reflexpaspel an den vorderen 
Kontrasteinsätzen und an der hinteren Passe.

lieferbare Größen 
42-64 I 66+68 (25%ÜGZ) I 70+72 (30%ÜGZ) € 28,58*

Patte und Klettverschluss. Links zusätzlich eine eingearbeitete 
Leistentasche. Hammerschlaufe. Hosenschlitz mit YKK- 
Metallreißverschluss. Vorgeformte Knie und Knietasche mit 
Klettverschluss. Elastischer Stretcheinsatz unter Knietasche. 
Reflexpaspel an den vorderen Kontrasteinsätzen und hinteren 
Knienähten, an der Latztasche und der hinteren Passe. Seitlich 
2-fach verstellbarer Bund mit Jeansknöpfen. Rückenbund 
innen mit Gummizug, verstellbar mit Knöpfen. Hochgezogenes 
Kreuzrückenteil.



*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.

BUNDHOSE 61938TC + Farbe + Größe

Bund mit 6 Gürtelschlaufen. Gummizug seitlich im Bund 
eingearbeitet. 2 eingesetzte Vordertaschen. 2 Gesäßtaschen, 
verschließbar mit Klettverschluss. Rechts doppelte, 
abklappbare Maßstabtasche mit aufgesetzter Werkzeugtasche.  
Links 1 Oberschenkeltasche mit aufgesetzter Handytasche +  
Werkzeugtasche und integrierter Stifttasche, verschließbar mit 

Patte und Klettverschluss. Links zusätzlich eine eingearbeitete
Leistentasche. Hammerschlaufe. Hosenschlitz mit YKK- 
Metallreißverschluss. Vorgeformte Knie und Knietasche mit 
Klettverschluss. Elastischer Stretcheinsatz unter Knietasche. 
Reflexpaspel an den vorderen Kontrasteinsätzen, hinteren 
Knienähten und der hinteren Passe.

€ 35,34*
lieferbare Größen 
42-64 I 66+68 (25%ÜGZ) I 70+72 (30%ÜGZ) 
90-110 I 24-29

BUNDJACKE 61939TC + Farbe + Größe

Umlegekragen. Vorn verdeckter YKK-Kunststoff-Reißverschluss.  
2 aufgesetzte Brusttaschen, verschließbar mit Patte und 
verdecktem Klettverschluss, rechts mit innen liegender 
Handytasche. 2 Innentaschen, rechts mit Reißverschluss, links 
mit Klettband verschließbar. 2 eingesetzte Seitentaschen. 

Armtasche mit Patte und Klettverschluss. Ärmelbündchen 
mit Klettverschluss. Verlängertes Rückenteil. Bewegungsfalte 
im Rücken. Reflexpaspel an Brust- und Rückenkoller.  
Bundweitenverstellung mit Lasche und verdecktem 
Druckknopf.

€ 37,78* lieferbare Größen 
S-3XL I 4XL (25%ÜGZ) I 5XL (30%ÜGZ) 



SIGNAL WQ

LATZHOSE 61937WQ + Farbe + Größe

Doppelter Brustlatz, eingearbeitete Tasche mit verdecktem Reißverschluss. 
2 aufgesetzte Vordertaschen, verstärkt. 1 verstärkte Gesäßtasche mit Knopf.
1 Maßstabtasche. Seitlich 2-fach verstellbarer Bund mit Knöpfen. 
Hochgezogenes Kreuzrückenteil. Elastische Träger mit Sicherheitsschnalle. 
Hosenschlitz mit Messing-Reißverschluss.

2 Reflexstreifen pro Bein, 7cm breit, 3M 8912

MATERIAL 
Oberstoff:	           80% Polyester I 20% Baumwolle 
Flächengewicht:                ca. 280g/m²

FARBEN
0 - warnorange

BUNDHOSE 61938WQ + Farbe + Größe

Bund mit 7 Gürtelschlaufen. Seitlich im Bund eingearbeiteter Gummizug. 2 
aufgesetzte Vordertaschen, verstärkt. 1 verstärkte Gesäßtasche mit Knopf. 1 
Maßstabtasche. Hosenschlitz mit Messing-Reißverschluss.

2 Reflexstreifen pro Bein, 7cm breit, 3M 8912

€ 37,98*

€ 29,98*

Pflegehinweise

NORMEN
PSA-VO(EU) 2016/425, Anhang II + EN ISO 20471:2013
Klasse 2, in Kombination mit Bundjacke Klasse 3

FARBEN
0 - warnorange

NORMEN
PSA-VO(EU) 2016/425, Anhang II + EN ISO 20471:2013
Klasse 2, in Kombination mit Bundjacke Klasse 3

lieferbare Größen 
42-64 I 66+68 (25%ÜGZ) I 90-110 I 24-29

lieferbare Größen 
42-64 I 66+68 (25%ÜGZ) I 90-110 I 24-29



BUNDJACKE 61939WQ + Farbe + Größe

Umlegekragen. Vorn verdeckte Knopfleiste. 2 aufgesetzte, 
verstärkte Brusttaschen mit Patte und Knopf. 1 Innentasche rechts. 
Ärmelbündchen mit Knopf.

2 Reflexstreifen am Rumpf, 5cm breit, 3M 8912
2 Reflexstreifen pro Ärmel, 5cm breit, 3M 8912
je 1 Schulterreflexstreifen links & rechts, 5cm breit, 3M 8912

€ 35,92*

*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.

FARBEN
0 - warnorange

NORMEN
PSA-VO(EU) 2016/425, Anhang II + EN ISO 20471:2013
Klasse 2, in Kombination mit Latz- oder Bundhose Klasse 3

lieferbare Größen 
42-64 I 66+68 (25%ÜGZ) I 90-110



SIGNAL WS

T-SHIRT 16103 + Farbe + Größe

Hochwertige Polyester/Viskose. Materialkombination mit 
hohem Tragekomfort, schweißabsorbierend, atmungsaktiv 
und feuchtigkeitsregulierend. Runder Halsausschnitt. ¼ 
Arm. Brusttasche links.
2 Reflexstreifen am Rumpf: 3M-8912, 6 cm breit

MATERIAL 
Oberstoff:	           75% Polyester I 25% Viskose 
Flächengewicht:                ca. 175g/m²

FARBEN
5 - warnorange I 6 - warngelb

€ 21,82*

Pflegehinweise

NORMEN
PSA-VO(EU) 2016/425, Anhang II + EN ISO 20471:2013
Klasse 2

lieferbare Größen 
S-3XL

POLOSHIRT 16203 + Farbe + Größe

Hochwertige Polyester/Viskose. Materialkombination mit 
hohem Tragekomfort, schweißabsorbierend, atmungsaktiv 
und feuchtigkeitsregulierend. Ripp-Kragen in grau. 3-er 
Knopfleiste, Knöpfe schwarz. ¼ Arm ohne Ärmelbündchen. 
Brusttasche links.
2 Reflexstreifen am Rumpf: 3M-8912, 6 cm breit

MATERIAL 
Oberstoff:	           75% Polyester I 25% Viskose 
Flächengewicht:                ca. 175g/m²

FARBEN
5 - warnorange I 6 - warngelb

€ 25,10*

Pflegehinweise

NORMEN
PSA-VO(EU) 2016/425, Anhang II + EN ISO 20471:2013
Klasse 2

lieferbare Größen 
S-3XL



*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.

3in1 PILOTENJACKE 61931B + Farbe + Größe

Austrennbares Faserpelzfutter. Abtrennbare Ärmel. 
Kragenfutter abtrennbar. Thermofutter in den Ärmeln. 2 
Brusttaschen und Tasche für Mobiltelefon. 2 Schubtaschen, 
1 Ärmeltasche, 1 Innentasche. 
2 Reflexstreifen am Rumpf: 3M-8912, 5cm breit
2 Reflexstreifen pro Ärmel: 3M-8912, 5cm breit

MATERIAL 
Oberstoff:	           54% Baumwolle I 46% Polyester 
Flächengewicht:                ca. 280g/m²
Futter:		            100% Polyester 
Faserpelz:	           70% Polyacryl I 30% Polyester

FARBEN
1 - warnorange I 2 - warngelb

€ 62,78*

Pflegehinweise

NORMEN
PSA-VO(EU) 2016/425, Anhang II + EN ISO 20471:2013
Klasse 3, ohne Ärmel (Weste) Klasse 2

lieferbare Größen 
S-4XLI 5XL (20%ÜGZ)

SWEATER 61930BB + Farbe + Größe

Elastische Bündchen an Ärmeln und Saum in Marine. Rechts 1 
Brusttasche von innen aufgesteppt, Eingriff von außen durch 
vertikalen Reißverschluss. Stehkragen mit Kinnschutz (schwarz 
eingefasst). Vorn verschließbar mit Kunststoffreißverschluss. 
Rechts in Krageninnenseite eingenähte Schlaufe für Head-Set-
Kabel. 
2 umlaufende Reflexstreifen am Rumpf: 3M-8912, 5cm breit
2 umlaufende Reflexstreifen pro Ärmel: 3M-8912, 5cm breit

MATERIAL 
Oberstoff:	           75% Polyester I 25% Viskose 
Flächengewicht:                ca. 300g/m²

FARBEN
0 - warnorange

€ 45,32*

Pflegehinweise

NORMEN
PSA-VO(EU) 2016/425, Anhang II + EN ISO 20471:2013
Klasse 2 + EN 14058:2004

lieferbare Größen 
S-6XL



NORMEN
PSA-VO(EU) 2016/425, Anhang II; EN ISO 20471:2013 - Klasse 2

PRO-WS

LATZHOSE 61937TW + Farbe + Größe

Brustlatz mit aufgesetzter Latztasche, verschließbar mit Patte und Klettverschluss & zusätzlich 
aufgesetzte Latztasche mit Längsteilung, verschließbar mit Klettverschluss & aufgesetzter 
Stifttasche. Innen liegende Latztasche mit YKK-Kunststoff-Reißverschluss. 2 eingesetzte 
Vordertaschen. 2 Gesäßtaschen, verschließbar mit Klettverschluss. Rechts doppelte, abklapp-
bare Maßstabtasche mit aufgesetzter Werkzeugtasche. Links 1 Oberschenkeltasche mit 
aufgesetzter Handytasche & Werkzeugtasche, verschließbar mit Patte & Klettverschluss. 
Links zusätzlich eine eingearbeitete Leistentasche und in Bundnähe eine Smartphonetasche 
mit Patte & Klettverschluss. Hammerschlaufe. Hosenschlitz mit YKK-Metallreißverschluss. 
Vorgeformte Knie und Knietasche mit Klettverschluss. Elastischer Stretcheinsatz unter der 
Knietasche. Seitlich 2-fach verstellbarer Bund mit Jeansknöpfen, Stretchträger mit Kunststoff-
Sicherheitsschnalle. Rückenbund innen mit Gummizug, verstellbar mit Knopf. Hochgezogenes 
Kreuzrückenteil. Reflexpaspel an den vorderen Kontrasteinsätzen, an der Latztasche und der 
hinteren Passe. Je 2 umlaufende, 5cm breite Reflexstreifen 3M-8912 unten an den Beinen, 1 
umlaufender 5 cm breiter Reflexstreifen 3M-8912 unmittelbar oberhalb der Knietasche.
Kontrastteile in marine: Brustlatz, aufgesetzte Stifttasche und oberer Rand der Latztasche, 
Seitentascheneingriffe und fortführend oberer, seitlicher Beinkeil, oberer Rand der 
aufgesetzten Werkzeugtasche des rechten Beins, Hammerschlaufe, hintere Passe der Hose, 
Saumabschluss unterhalb des 1. Reflexstreifens, Stretchträger.

SHORTS 61938TW + Farbe + Größe

Bund mit 6 Gürtelschlaufen. Gummizug seitlich im Bund eingearbeitet. 2 eingesetzte 
Vordertaschen. 2 Gesäßtaschen, verschließbar mit Klettverschluss. Rechts 
doppelte, abklappbare Maßstabtasche mit aufgesetzter Werkzeugtasche. Links 1 
Oberschenkeltasche mit aufgesetzter Handytasche & Werkzeugtasche, verschließbar 
mit Patte+ Klettverschluss. Links zusätzlich eine eingearbeitete Leistentasche und in 
Bundnähe eine Smartphonetasche mit Patte & Klett. Hammerschlaufe. Hosenschlitz 
mit YKK-Metallreißverschluss. Reflexpaspel an den vorderen Kontrasteinsätzen 
und der hinteren Passe. An den Beinen je 2 umlaufende, 5cm breite, Reflexstreifen 
3M-8912. Kontrastteile in marine: Seitentascheneingriffe und fortführend oberer, 
seitlicher Beinkeil, oberer Rand der aufgesetzten Werkzeugtasche des rechten Beins, 
Hammerschlaufe, hintere Passe der Hose.

€ 58,98*

PflegehinweiseMATERIAL 
Oberstoff:	           65% Polyester I 35% Baumwolle 
Flächengewicht:                ca. 245g/m²

FARBEN
0 - warnorange/marine I 1 - warngelb/marine

lieferbare Größen 
42-64 I 66+68 (25%ÜGZ) I 70+72 (30%ÜGZ) 
90-110 I 24-29

lieferbare Größen 
42-64 I 66+68 (25%ÜGZ) I 70+72 (30%ÜGZ) € 39,04*

NORMEN
PSA-VO(EU) 2016/425, Anhang II; EN ISO 20471:2013 - Klasse 1



*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.

BUNDHOSE 61938TW + Farbe + Größe

Bund mit 6 Gürtelschlaufen. Gummizug seitlich im Bund eingearbeitet. 2 eingesetzte 
Vordertaschen. 2 Gesäßtaschen, verschließbar mit Klettverschluss. Rechts 
doppelte, abklappbare Maßstabtasche mit aufgesetzter Werkzeugtasche. Links 1 
Oberschenkeltasche mit aufgesetzter Handytasche & Werkzeugtasche, verschließbar 
mit Patte+ Klettverschluss. Links zusätzlich eine eingearbeitete Leistentasche und in 
Bundnähe eine Smartphonetasche mit Patte & Klett. Hammerschlaufe. Hosenschlitz 
mit YKK-Metallreißverschlus.  Vorgeformte Knie und Knietasche mit Klettverschluss. 
Elastischer Stretcheinsatz unter der Knietasche. Reflexpaspel an den vorderen 
Kontrasteinsätzen und der hinteren Passe. Je 2 umlaufende, 5cm breite Reflexstreifen 
3M-8912 unten an den Beinen. 1 umlaufender 5cm breiter Reflexstreifen 3M-8912 
unmittelbar oberhalb der Knietasche.
Kontrastteile in marine:  Seitentascheneingriffe und fortführend oberer, seitlicher 
Beinkeil, oberer Rand der aufgesetzten Werkzeugtasche des rechten Beins, 
Hammerschlaufe, hintere Passe der Hose, Saumabschluss unterhalb des 1. 
Reflexstreifens.

€ 48,12*
lieferbare Größen 
42-64 I 66+68 (25%ÜGZ) I 70+72 (30%ÜGZ) 
90-110 I 24-29

BUNDJACKE 61939TW + Farbe + Größe

Umlegekragen. Vorn verdeckter YKK-Kunststoff Reißverschluss. 2 aufgesetzte 
Brusttaschen, verschließbar mit Patte und verdecktem Klettverschluss, 
rechts mit innenliegender Handytasche. 2 Innentaschen, links mit YKK-
Kunststoff-Reißverschluss, rechts mit Klettband verschließbar. 2 eingesetzte 
Seitentaschen. Armtasche mit Patte und Klettverschluss. Ärmelbündchen 
mit Klettverschluss. Verlängertes Rückenteil. Bewegungsfalte im Rücken. 
Bundweitenverstellung mit Lasche und verdecktem Druckknopf. An den 
Armen und am Rumpf je 2 umlaufende, 5cm breite Reflexstreifen 3M-
8912. Rechts und links ein 5cm breiter Schulterreflexstreifen 3M-8912.  
Kontrastteile in marine:
Umlegekragen, Brusttaschen, seitlicher Innenbereich unterhalb des 1. 
Reflexstreifens der Arme, Kontrastteil im vorderen und hinteren, seitlichen 
Rumpfteil, Ärmelbündchen.

€ 57,32* lieferbare Größen 
S-3XL I 4XL (25%ÜGZ) I 5XL (30%ÜGZ) 

NORMEN
PSA-VO(EU) 2016/425, Anhang II; EN ISO 20471:2013 - Klasse 2

NORMEN
PSA-VO(EU) 2016/425, Anhang II; EN ISO 20471:2013 - Klasse 2



ROBUST

LATZHOSE 61937ST + Farbe + Größe

Brustlatz mit innen aufgesetzter Latztasche. 2 in die Naht eingearbeitete 
Seitentaschen. Maßstabtasche rechts mit seitlichem Einschub. Rechts 
2-fach verstellbarer Bund mit innenliegenden Knöpfen. Hochgezogenes 
Rückenteil. Elastische Träger mit Sicherheitsschnalle. Hosenschlitz geknöpft.
Alle Nähte sind rot gesteppt.

MATERIAL 
Oberstoff:	           100% Baumwolle I Diagonalköper
		            flammhemmend ausgerüstet 
Flächengewicht:                ca. 390g/m²

FARBEN
0 - kornblau I 6 - dunkelgrau

BUNDHOSE 61938ST + Farbe + Größe

Bund mit 7 Gürtelschlaufen. Seitlich im Bund eingearbeiteter Gummizug. 
2 in die Naht eingearbeitete Seitentaschen. 1 Gesäßtasche mit Patte 
und Knopf. Maßstabtasche rechts mit seitlichem Einschub. Hosenschlitz 
geknöpft. Alle Nähte sind rot gesteppt. 

€ 40,86*

Pflegehinweise

NORMEN
PSA-VO(EU) 2016/425, Anhang II
EN ISO 11611:2015, EN ISO 11612:2015, Code A1, B1, C1

lieferbare Größen 
42-64 I 90-110 

FARBEN
0 - kornblau I 6 - dunkelgrau

€ 33,13*

lieferbare Größen 
42-64 I 90-110 



ARBEITSJACKE 61940ST + Farbe + Größe

Umlegekragen. Vorn verdeckte Knopfleiste. 1 
aufgesetzte Brusttasche  links mit Patte und 
Druckknopf. 1 Innentasche rechts. 2 aufgesetzte 
Seitentaschen, mit Patte und Druckknopf. Alle Nähte 
sind rot gesteppt.

*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.

FARBEN
0 - kornblau I 6 - dunkelgrau

€ 33,13*

lieferbare Größen 
42-64 I 90-110 



S3 SCHUHE

S3 - SCHNÜRSTIEFEL 61961A + Größe

Rutschfeste PU/PU-Laufsohle mit Schockabsorber. Öl-, fett- und 
benzinbeständige Laufsohle, antistatisch. Herausnehmbares Fußbett. 
Textil-Futter hinten, atmungsaktiv. Gepolsterter Kragen bzw. Schaftrand.  
Rostfreie Stahlkappe. Reflektierende Streifen im Fersenbereich.  
Innenfutter rot.

MATERIAL 
Oberstoff:	           geprägtes Leder, wasserabweisend
		            

€ 19,95*

NORMEN
EN ISO 20345:2011

lieferbare Größen 
36-48

S3 - HALBSCHUH 61964A + Größe

Rutschfeste PU/PU-Laufsohle mit Schockabsorber. Öl-, fett- und 
benzinbeständige Laufsohle, antistatisch. Herausnehmbares Fußbett. 
Textil-Futter hinten, atmungsaktiv. Gepolsterter Kragen bzw. Schaftrand.  
Rostfreie Stahlkappe. Reflektierende Streifen im Fersenbereich.  
Innenfutter rot.

€ 19,95*

lieferbare Größen 
36-48



MODELLE MIT KNIETASCHEN

KNIEPOLSTER 61936A 989

Einschubkissen, für sicheres, komfortables Arbeiten 
auf den Knien. Auf der Vorderseite wabenartig 
gearbeitet. Passgenau für Latzhosen und Bundhosen 
mit Knietaschen mit Klettverschluss.

*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.
** Favorit: hier nur bei weiß

€ 2,50(STCK)*

KNIEPOLSTER
MATERIAL 
Oberstoff:	           100% Ethylenvinylacetat	
	    
GRÖSSE 
Abmaße:		            240mm x 166mm x 18mm	        

NORMEN
EN 14404:2004+A1:2010,Typ 2,
Leistungsstufe 1

PRO X-SERIE PRO-WS PROTECTANO

IMAGE COMFORT FAVORIT**



PRO WINTER

€ 68,67*

lieferbare Größen 
XS-3XL I 4XL (25%ÜGZ) I 5XL (30%ÜGZ)

MATERIAL 
Oberstoff:	          100% Polyamid
Futter I Wattierung:        100% Polyester 

WINTERJACKE 2030 + Farbe + Größe

Stehkragen mit Klett, zusätzlicher Rippkragen innen. Abnehmbare Kapuze (verdeckter 
Reißverschluss) mit festem Steppfutter & doppeltem Klettverschluss. 2 Falten-Brusttaschen 
mit Klettverschluss & Patte; 1 Stifttasche. 2 Seitentaschen & 1 Oberarmtasche links 
mit verdecktem Reißverschluss. 1 Oberarmtasche (Handytasche) rechts mit Klettpatte. 
1 Innentasche links. Verdeckter Einwege-YKK-Reißverschluss sowie Klettverschluss. 
Ärmelbündchen mit Klettverschluss regulierbar. Zusätzliche Strickbündchen in den Ärmeln 
(innen). Reflexstreifen an Brust, Seitentaschen, an den Ärmeln hinten sowie am Rückenkoller 
& an den Seiten. Rubberbadge PRO-Label. Verlängertes Rückenteil. Für individuelle 
Veredelung: verdeckter Reißverschluss im Innenfutter des Rückens.

FARBEN
11 - grün/schwarz I 40 - kornblau/schwarz I  
41 - grau/schwarz I 44 - weiß/grau I  
45 - schwarz/grau I 46 - marine/grau I  
48 - schwarz 

Pflegehinweise



PRO SOFTSHELL

*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.

€ 68,67*

lieferbare Größen 
XS-3XL I 4XL (25%ÜGZ) I 5XL (30%ÜGZ)

MATERIAL 
Oberstoff:	         	 94% Polyester I 6% Elastan mit TPU-Membran, 3-lagig
Innen I Futter I Wattierung:   	100% Polyester-Steppfutter
Innenkragen: 		  Fleece 

SOFTSHELLJACKE 2010 + Farbe + Größe

Stehkragen mit 2 Druckknöpfen, Innenkragen aus Fleece. Abnehmbare Kapuze    
(Reißverschluss) mit festem Steppfutter, mit Tunnelzug regulierbar & vorn mit doppeltem Klett 
verschließbar. 2 Brusttaschen mit verdecktem Kunststoff-Reißverschluss. 2 Seitentaschen mit 
verdecktem Kunststoff-Reißverschluss. 1 Innentasche links mit Kunststoff-Reißverschluss. 1 
Handytasche innenliegend rechts mit Klettpatte. Verdeckter Einwege-YKK-Reißverschluss mit 
Kinnschutz & 4 Druckknöpfen. Bundweitenregulierung mit Tunnelzugband. Ärmelbündchen 
mit Klettverschluss regulierbar, zusätzlich Innenärmelbündchen aus Polyester. Reflexstreifen 
an Brusttaschen, Seitentaschen, an den Ärmeln hinten sowie am Rückenkoller & an den 
Seiten. Rubberbadge PRO-Label. Verlängertes Rückenteil. Für individuelle Veredelung: 
verdeckter Reißverschluss im Innenfutter des Rückens.

FARBEN
11 - grün/schwarz I 40 - kornblau/schwarz I  
41 - grau/schwarz I 44 - weiß/grau I  
45 - schwarz/grau I 46 - marine/grau I  
48 - schwarz 

Pflegehinweise



STRICKFLEECEJACKE   mit Softshell & Cordura 
VGCA40 + Farbe + Größe

Stehkragen mit versteckter, herausnehmbarer Kapuze. Kapuze 
mit Tunnelzugband. Frontreißverschluss mit Kinnschutz aus 
Softshell. Schulterpartie mit Cordura verstärkt. 1 aufgesetzte 
Brusttasche mit Reißverschluss auf dem rechtem Vorderteil. 
Aufgesetzte Tasche auf dem linken Oberarm. 2 Innentaschen. 
Cordura Verstärkung am Ellenbogen. Softshell-Einsatz ab dem 
hinteren Ellenbogen bis an die Hüfte.

PROTECTANO

MATERIAL 
Oberstoff:	           100% Polyester
Fleece:		            100% Polyester 
Flächengewicht:                ca. 425g/m²

FARBEN
3 - kiwi meliert I 4 - weiß meliert I  
5 - schwarz meliert I 6 - navy meliert I 
9 - orange meliert

€ 49,25*

Pflegehinweise

lieferbare Größen 
S - 3XL 

STRICKFLEECEWESTE mit Softshell & Cordura 
VGCA54 + Farbe + Größe

Stehkragen mit Innenfleece. Frontreißverschluss mit Kinnschutz 
aus Softshell. Schulterpartie mit Cordura verstärkt. 1 aufgesetzte 
Brusttasche mit Reißverschluss auf dem rechtem Vorderteil. 
Aufgesetzte Accessoiresschlaufen auf dem linken Vorderteil. 2 
Seitentaschen, Eingriffe mit Cordura verstärkt. 2 Innentaschen. 
Seitlicher Softshell-Einsatz. Verstellbares Seitenteil mit 
Spannschnalle und Gurtband. Rückenteil aus Softshell.

MATERIAL 
Oberstoff:	           100% Polyester
Fleece:		            100% Polyester 
Flächengewicht:                ca. 425g/m²

FARBEN
5 - schwarz meliert

€ 30,22*

lieferbare Größen 
S - 3XL 

Pflegehinweise

NEUE SERIE 



WINTER-BUNDHOSE mit Corduraverstärkung 
VGCA38 + Farbe + Größe

Bund mit 9 Gürtelschlaufen / Einsatz aus Gummi, seitlich im 
Bund eingearbeitet. Hosenschlitz mit Reißverschluss. 2 vordere 
Eingriffstaschen. 2 eingearbeitete Reißverschlusstaschen auf 
dem Oberschenkel.  2 aufgesetzte, doppelte und abklappbare 
Pattentaschen auf dem Oberschenkel mit Druckknopfverschluss. 
Mehrere Werkzeugschlaufen auf dem rechten Bein. Vorgeformte 
Knietasche. Cordura Verstärkung am Knie. 2 aufgesetzte, 
doppelte abklappbare Gesäßtaschen, Eingriff verstärkt mit 
Ripsband. 1 Eingriffstasche links mit Patte, verschließbar mit 
Druckknopf, Eingriff verstärkt mit Ripsband. 1 Eingriffstasche 
rechts, Eingriff verstärkt mit Ripsband. D-Ring an rechter, 
seitlicher Gürtelschlaufe. Elastischer Einsatz an den Kniekehlen.

FARBEN
7 - anthrazit

€ 61,80*

*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.

MATERIAL 
Oberstoff:	           65% Polyester I 35% Baumwolle
Innenfleece:	          100% Polyester 
Flächengewicht:                ca. 320g/m²

Pflegehinweise

lieferbare Größen 
S - 3XL 



WEISS: € 34,90*

SOFTSHELL
MATERIAL 
Oberstoff:	          94% Polyester I 6% Elastan
Innenfleece:	         100% Polyester 
	

€ 43,90*

lieferbare Größen 
XS - 4XL

SOFTSHELLJACKE 1020 + Farbe + Größe

Stehkragen mit Innenfleece und Kinnschutz. Außenliegender 
Frontreißverschluss. 2 Seitentaschen, verschließbar mit 
Reißverschluss. 1 Brustaußentasche, verschließbar mit 
Reißverschluss. 2 Innentaschen. 1 Handytasche. Bund mit 
Tunnelzug regulierbar. Ärmelbündchen mit Weitenregulierung 
durch Klettpatte. 

FARBEN
41 - grau/schwarz I 44 - weiß/grau I  
45 - schwarz/grau I 46 - schwarz I  
47 - schwarz/rot

MATERIAL 
Oberstoff:        	 60% Baumwolle I 40% Polyester; Fluorcarbon beschichtet
Futter:	  	 100% Polyester
Faserpelz:	 70% Polyacryl I 30% Polyester
Flächengewicht: 	 ca. 265g/m² 

PILOTENJACKE einfarbig 10001 + Farbe + Größe

Austrennbares Faserpelzfutter. Abtrennbare Ärmel. 
Kragenfutter abtrennbar. Thermofutter in den Ärmeln. 2 
Brusttaschen und Tasche für Mobiltelefon. 2 Schubtaschen. 
1 Ärmeltasche. 1 Innentasche.

FARBEN
0 - royalblau I 1 - grün I 2 - rot I 
4 - weiß I 6 - marine I 7 - schwarz

€ 33,90*

lieferbare Größen 
S - 4XL

Pflegehinweise

Pflegehinweise



WEISS: € 34,90*

PILOTENJACKEN

MATERIAL 
Oberstoff:        	 60% Baumwolle I 40% Polyester; Fluorcarbon beschichtet
Futter:	  	 100% Polyester
Faserpelz:	 70% Polyacryl I 30% Polyester
Flächengewicht: 	 ca. 265g/m² 

*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.

PILOTENJACKE zweifarbig 10004 + Farbe + Größe

Austrennbares Faserpelzfutter. Abtrennbare Ärmel. 
Kragenfutter abtrennbar. Thermofutter in den Ärmeln. 2 
Brusttaschen und Tasche für Mobiltelefon. 2 Schubtaschen. 1 
Ärmeltasche. 1 Innentasche.

FARBEN
0 - marine/royal I 1 - grau/schwarz I 
2 - schwarz/rot I 3 - grün/warnorange I 
4 - schwarz/grau I 5 - weiß/grau

€ 33,90*

lieferbare Größen 
S - 4XL

Pflegehinweise

MATERIAL 
Oberstoff:        	 60% Baumwolle I 40% Polyester

KAPUZE für Pilotenjacken 10081 + Farbe

Praktische, anknöpfbare Kapuze für Qualitex-Pilotenjacken mit 
folgenden Artikelnummern:
10001 (Pilotenjacke einfarbig)
10004 (Pilotenjacke zweifarbig)
10301 (Pilotenjacke mit festem Arm & Steppfutter)

FARBEN
6 - marine I 7 - schwarz

€ 4,70*

Pflegehinweise



PILOTENJACKEN

MATERIAL 
Oberstoff:        	 100% Polyester (Nylon I Polyester)
Innen:	  	 PVC-beschichtet, wasser- & winddicht
Faserpelz:	 70% Polyacryl I 30% Polyester
 

PILOTENJACKE wasserfest 10101 + Farbe + Größe

Austrennbares Faserpelzfutter. Abtrennbare Ärmel. Kragenfutter 
abtrennbar. Kapuze im Kragen. Thermofutter in den Ärmeln. 2 
Brusttaschen und Tasche für Mobiltelefon. 2 Schubtaschen. 1 
Innentasche. 1 Ärmeltasche.

FARBEN
6 - marine I 7 - schwarz

€ 32,90*

lieferbare Größen 
S - 4XL

MATERIAL 
Oberstoff:        	 60% Baumwolle I 40% Polyester; Fluorcarbon beschichtet
Steppfutter: 	 100% Polyester
Flächengewicht: 	 ca. 265g/m² 

PILOTENJACKE mit festem Arm 10301 + Farbe + Größe

Fester Arm sowie festes Steppfutter aus 100%Polyester.
Fester Innenkragen aus Vlies. 2 Brusttaschen und Tasche 
für Mobiltelefon. 2 Schubtaschen. 1 Ärmeltasche.
1 Innentasche.

FARBEN
6 - marine I 7 - schwarz

€ 31,90*

lieferbare Größen 
S - 4XL

Pflegehinweise

Pflegehinweise



LATZHOSE WINTER
MATERIAL 
Oberstoff:        		  60% Baumwolle I 40% Polyester; Fluorcarbon beschichtet
Futter/Wattierung:	 100% Polyester
Flächengewicht:	  	 ca. 265g/m² 

*Bei den angegebenen Preisen handelt es sich um eine unverbindliche Preisempfehlung, abzüglich Kundenrabatt, zuzüglich MwSt.. Die Preise gelten bis auf Widerruf.

WINTERLATZHOSE 10051 + Farbe + Größe

Bundweite verstellbar. Träger verstellbar. 1 Latz-, 2 Seiten-, 
2 Gesäß- und 1 Zollstocktasche. 1 Oberschenkeltasche mit 
Hammerschlaufe. Reißverschluss an den Hosenbeinen zum 
Stiefeleinstieg.

€ 39,10*

lieferbare Größen 
S - 3XL

Pflegehinweise



Eine professionelle Individualisierung/Personalisierung gibt Ihrem Unternehmen den nö-
tigen Wiedererkennungswert und bietet Ihnen gleichzeitig die Möglichkeit einer dynami-
schen und einprägsamen Werbung.
Lassen Sie Ihre Qualitex-Produkte direkt von uns in Ihrem Corporate Design veredeln.

VEREDELUNG

DIREKTEINSTICKUNG

DIE KÖNIGSKLASSE UNTER DEN VEREDELUNGEN
Modernste Stickmaschinen sowie die immense Auswahl an Garnen und Farben verleihen der 
Veredelungstechnik einen unschlagbar edlen Look sowie eine maximale Haltbarkeit. Selbst auf 
stark beanspruchter Kleidung steht der Direktstick seinen Mann.

AUF DIE DETAILS KOMMT ES AN
Die Basis für einen hochwertigen Stick bildet die Stickdatei - hier werden alle Feinheiten und  
Eigenschaften für die Veredelung vorbereitet. Aus diesem Grund fertigen wir auch die  
sogenannten Punch-Dateien inhouse an. 
Nur so können wir das Maximum an Qualität gewährleisten.

PREISE FÜR DIREKTEINSTICKUNGEN
Die Stickpreise sind abhängig von der Auflage sowie der Anzahl an Stichen. Für die Einrichtung 
der Stickdatei fällt die Gebühr lediglich im ersten Auftrag an. Die Dateien werden dann archi-
viert und wieder verwendet.
 
 
 
WIR BERATEN SIE GERN PERSÖNLICH & INDIVIDUELL.



Gern fertigen wir auf Ihren Wunsch hin hochwertige und langlebige Transferlogos an. Wir benötigen dafür lediglich eine 
Logodatei (idealerweise als Vektorgrafik) sowie Ihre Farb- und Größenwünsche.
Gern beraten wir Sie individuell hinsichtlich möglicher Veredelungsgrößen zu unseren einzelnen Produkten und Kollektionen.  
Des Weiteren bieten wir Ihnen die Vektorisierung  Ihres Logos  nach Aufwand zu absolut fairen Preisen an.

1-farbig 5,79€ 3,56€ 2,77€ 1,54€ 1,13€ 0,69€ 0,90€/Patch

2-farbig 7,36€ 4,46€ 3,49€ 1,89€ 1,37€ 0,83€ 0,90€/Patch

3-farbig 8,91€ 5,37€ 4,19€ 2,21€ 1,61€ 0,96€ 0,90€/Patch

4-farbig 10,49€ 6,27€ 4,86€ 2,53€ 1,86€ 1,13€ 0,90€/Patch

ab 
25 Stck.

TRANSFERDRUCK (PATCH)

Netto-Stückpreise bei kundenseitiger Übermittlung einer Vektordatei. 

WEITERE GRÖSSEN & STAFFELUNGEN AUF ANFRAGE.

ab 
50 Stck.

ab 
100 Stck.

ab 
200 Stck.

ab 
500 Stck.

ab 
1.000 Stck.

 
aufpatchen

IHR LOGO BIS 50CM²

1-farbig 5,94€ 3,73€ 2,90€ 1,74€ 1,31€ 0,94€ 0,90€/Patch

2-farbig 7,51€ 4,61€ 3,66€ 2,11€ 1,60€ 1,16€ 0,90€/Patch

3-farbig 9,09€ 5,53€ 4,39€ 2,49€ 1,91€ 1,37€ 0,90€/Patch

4-farbig 10,66€ 6,44€ 5,11€ 2,87€ 2,19€ 1,59€ 0,90€/Patch

ab 
25 Stck.

ab 
50 Stck.

ab 
100 Stck.

ab 
200 Stck.

ab 
500 Stck.

ab 
1.000 Stck.

 
aufpatchen

IHR LOGO BIS 100CM²

1-farbig 6,70€ 4,23€ 3,10€ 1,97€ 1,44€ 1,17€ 0,90€/Patch

2-farbig 8,41€ 5,29€ 3,91€ 2,37€ 1,74€ 1,43€ 0,90€/Patch

3-farbig 10,17€ 6,36€ 4,73€ 2,80€ 2,03€ 1,66€ 0,90€/Patch

4-farbig 11,89€ 7,43€ 5,53€ 3,20€ 2,33€ 1,93€ 0,90€/Patch

ab 
25 Stck.

ab 
50 Stck.

ab 
100 Stck.

ab 
200 Stck.

ab 
500 Stck.

ab 
1.000 Stck.

 
aufpatchen

IHR LOGO BIS 250CM²

Netto-Stückpreise bei kundenseitiger Übermittlung einer Vektordatei. 

Netto-Stückpreise bei kundenseitiger Übermittlung einer Vektordatei. 



INFORMATIONEN
BAUMWOLLE   
Das Gewebe überzeugt durch seine hohe Strapazierfähigkeit, ist dank der Naturfaser 
hautfreundlich, atmungsaktiv, temperaturausgleichend und sehr hygienisch, weil es koch-
und bügelfest ist. Alle Farben außer weiß sind jedoch bei 60° Grad zu waschen.

MISCHGEWEBE 
Ein anspruchsvolles Gewebe, das die nützlichen Eigenschaften von Baumwolle als 
Naturfaser mit denen von Polyester als Kunstfaser vereint. Die Mischung garantiert 
eine hohe Reiß- und Scheuerfestigkeit und ist damit sehr strapazierfähig. Durch den 
Polyesteranteil ist dieses Gewebe pflegeleichter als reine Baumwolle.

WQ WARNSCHUTZ 80% Polyester I 20% Baumwolle, Flächengewicht 280g/m²

Für unsere Warnschutzkleidung verwenden wir ein hochwertiges Mischgewebe. Es vereint 
die guten Eigenschaften von Natur- und Kunstfaser zu hoher Reißfestigkeit und guten 
Pflegeeigenschaften. Hoher Tragekomfort mit erhöhter Feuchtigkeitsaufnahme wird 
erreicht durch den innenliegenden Baumwollanteil.

SCHWEISSERSCHUTZ 100% Baumwolle, Flächengewicht 390g/m²

Unsere Schweißer-Schutzbekleidung besitzt eine hochwertige flammenhemmende 
Ausrüstung. Sie verleiht Textilien Eigenschaften, die auch nach mehreren (durchschnittlich 
50) Waschgängen beständig bleiben. Mehr Informationen zu weiteren Schutzfunktionen
und Gebrauchseigenschaften können Sie den, der Bekleidung beigefügten Benutzerinfos 
entnehmen.

GEWEBE ALLGEMEIN  
Unser Gewebe ist einlaufkontrolliert, nach DIN EN26330, max. 3% Einlauf.

APPRETUR & FARBEN Küpen-, Naphol- & Dispersionsfarben

Unsere gesamte Qualitex-Berufsbekleidung ist durch eine dauerhafte Appretur veredelt, 
die auch nach mehreren Waschzyklen eine sehr hohe Formstabilität sichert. Wir garantieren 
unseren Kunden durch die Verwendung hochwertiger Farbstoffe (Küpen-, Napholfarben) 
und die kontinuierliche Färbung eine hohe Farbechtheit.



VERSANDKOSTENFREI AB 50€ I INNERHALB 24-48h
Der Versand erfolgt schnell und unkompliziert - dank eigener Logistik - innerhalb von 24-
48h per Versanddienstleister oder Spedition. 
Bereits ab 50,00€ Netto-Warenwert liefern wir versandkostenfrei innerhalb Deutschlands. 
Unter 50,00€ Netto-Warenwert berechnen wir 5,95€ pro Paket sowie einen 
Mindermengenzuschlag von 5,00€ netto.

Versand in

24h
persönlich 

für SIE
da

Sonderanferti-
gungen schon in 
geringer Auflage

Unternehmens-
eigene

LOGISTIK

SERVICE & PERFORMANCE
Das Full-Service Konzept der Unternehmensgruppe erstreckt sich von der 
Produktentwicklung, über den Import bei eigener Qualitätssicherung und Fertigung in 
eigenen Betrieben bis hin zur logistischen Abwicklung der Kundenaufträge.
Egal ob aus unserem Standardsortiment, mit Veredelung oder in individueller 
Sonderanfertigung - schon heute profitieren zahlreiche Kunden in Europa von unserer 
Leistungsfähigkeit.

Mit einer derzeitigen Betriebsfläche von 50.350m² und einer Lieferfähigkeit von weit mehr 
als 99% ist unsere Logistik mit aktuell 85.000 Paketen sowie 4.800 Palettenauslieferungen 
pro Jahr für unsere Kunden im Einsatz.



AGB
ALLGEMEINE VERKAUFS- & LIEFERBEDINGUNGEN   
1. Allgemeines 
1.1. Unsere Allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen (nachfolgend abgekürzt als „AVL“) gelten für alle gegenwärtigen und zukünftigen Bestellungen von Waren bei uns und für die Auslieferung und Zustellung 
dieser Waren, sofern nicht ausdrücklich etwas anderes vereinbart worden ist. 
1.2. Unseren AVL widersprechende Bedingungen des Bestellers finden auf die mit diesem getätigten Rechtsgeschäfte keine Anwendung. Diesen widersprechen wir hiermit zugleich ausdrücklich mit Hinweis auf Ziffer 
1.1. dieser AVL. 
1.3. Machen wir in einem Einzelfall von den uns zustehenden Rechten keinen Gebrauch, so ist damit kein Verzicht auf diese Rechte für die Zukunft verbunden. 
1.4. Der Verkauf erfolgt ausschließlich an Unternehmer i.S.v. § 14 BGB und öffentlich-rechtliche Körperschaften, sowie öffentlich-rechtliche Stiftungsvermögen. Mit seiner Bestellung erklärt der Besteller, dass er 
Unternehmer ist oder das Geschäft für öffentlich-rechtliche Körperschaft bzw. ein solches Stiftungsvermögen erfolgt.

2. Vertragsabschluss 
2.1. Unsere Angebote sind unverbindlich. 
2.2. Der Vertrag kommt zustande durch unsere Bestätigung der Bestellung per Fernkommunikationsmittel i.S.v. §312b BGB (Annahme) oder durch Lieferungen binnensechs Wochen, bei Sonderanfertigungen durch 
Lieferungen binnen 8 Monaten ab dem Datum des Zuganges der Bestellung. 
2.3. Vertragsgegenstand ist ausschließlich das verkaufte Produkt mit den Eigenschaften und Merkmalen sowie dem Verwendungszweck gemäß der von uns abgegeben Produktbeschreibung. Sämtliche Angaben über 
Maße, Gewichte, Beschreibungen und Abbildungen in Prospekten, Katalogen oder Preislisten, die mit der Ware oder mit unseren Angeboten im Zusammenhang stehen, dienen lediglich der Beschreibung der Produkte 
und sind weder Zusicherung einer Eigenschaft, noch als Abgabe einer Garantie zu verstehen. Andere oder weitergehende Eigenschaften und/oder Merkmale oder ein darüber hinausgehender Verwendungszweck 
bedürfen unserer ausdrücklichen Bestätigung. 
2.4. Wir schließen grundsätzlich Verträge ab einem Nettowarenwert von 50,- € ab, darunter erheben wir zu vereinbarende Mindestauftragszuschläge.

3. Preise 
3.1. Der Verkauf unserer Produkte erfolgt ausschließlich ab Lager gemäß den in der jeweils gültigen Preisliste angegebenen Preisen zuzüglich der gesetzlichen Mehrwertsteuer, sofern nicht etwas Abweichendes mit uns 
schriftlich oder textlich vereinbart wurde. 
3.2. Von uns bestätigte Preise gelten nur bei Abnahme der bestätigten Warenmenge. 
3.3. Wir sind berechtigt, die Preise zu ändern, wenn die für den vereinbarten Preis maßgeblichen Konditionen sich nachträglich geändert haben oder der Lieferant berechtigterweise seine Preise nachträglich und 
nachweislich erhöht hat. Diese legen wir unserem Vertragspartner offen. Sofern dieses zu einer Überschreitung des aus der bei der Bestellung jeweils gültigen Preisliste ersichtlichen Preises von mehr als 10% führt, sind 
wir, als auch unser Vertragspartner, berechtigt, vom Vertrag zurückzutreten. Weitergehende Ansprüche, insbesondere auf Schadensersatz, sind ausgeschlossen. 
3.4. Die Verpackung berechnen wir zum Selbstkostenpreis, nehmen sie aber nicht zurück.

4. Lieferung und Gefahrtragung 
4.1. Teillieferungen sind zulässig. 
4.2. Lieferfristen oder Liefertermine sind unverbindlich und verstehen sich stets als voraussichtlich, auch wenn dieses nicht besonders erwähnt wird. Ein Anspruch auf Lieferung bis spätestens zu dem genannten Termin 
besteht nicht. In Lieferverzug geraten wir erst durch eine schriftliche Mahnung des Vertragspartners unter Setzung einer angemessenen Frist. Andere Rechte des Vertragspartners als Rücktritt nach angemessener 
Fristsetzung, insbesondere Ansprüche auf Ersatz eines Verzugsschadens, sind ausgeschlossen, es sei denn, dass die Nichteinhaltung der uns gesetzten Frist von uns grob fahrlässig oder vorsätzlich verschuldet worden ist. 
4.3. Die Auslieferung im Liefergebiet erfolgt durch ein von uns beauftragtes Unternehmen. Die Gefahr geht dabei, auch wenn die Lieferung frachtfrei erfolgt, auf den Besteller über, sobald wir die Sache dem beauftragten 
Unternehmen zur Auslieferung übergeben haben. Gleiches gilt für den Fall der Lieferung durch uns. Auch Rücklieferungen erfolgen auf Gefahr und Rechnung des Vertragspartners. 
4.4. Hat der Besteller uns eine besondere Anweisung über die Art der Versendung erteilt und weichen wir ohne dringenden Grund hiervon ab, so haften wir dem Besteller für einen etwaig daraus entstehenden Schaden. 
4.5. Versenden wir die Ware auf Wunsch des Vertragspartners an einen Dritten, so gehen die Transportrisiken wie auch das Risiko der termingerechten Belieferung auch dann zu seinen Lasten, wenn der Transport zum 
Ort des Vertragspartners frachtfrei wäre. 
4.6. Der Abschluss einer Versicherung, insbesondere Transportversicherung, ist Sache des Vertragspartners. Auf schriftlichen Wunsch und auf Kosten des Bestellers versichern wir die Ware gegen Transportschäden. 
4.7. Wir wählen Verpackungen, Versandart und –weg nach unserem gemäßen Ermessen aus. 
4.8. Im Falle einer lediglich fahrlässigen Pflichtverletzung durch uns oder durch unsere Erfüllungsgehilfen ist unsere Haftung in allen denkbaren Fällen auf den vertragstypischen, vorhersehbaren Schaden begrenzt.

5. Leistungshindernisse 
5.1. Der Vertragsabschluss erfolgt vorbehaltlich der erforderlichen Einfuhr- und Ausfuhrlizenzen sowie sonstiger erforderlicher behördlicher Genehmigungen. 
5.2. Bei höherer Gewalt sowie bei Umständen, bei denen wir weder vorsätzlich noch grob fahrlässig gehandelt haben, insbesondere in den Fällen, in denen wir selbst trotz rechtzeitiger Bestellung von unserem 
Lieferanten nicht beliefert wurden, sind wir berechtigt, die Lieferung bis zum Ablauf einer angemessenen Frist nach Beseitigung der Unmöglichkeit oder des Unvermögens hinauszuschieben oder vom Vertrag ganz oder 
teilweise zurückzutreten, ohne dass unser Vertragspartner uns gegenüber irgendwelche Rechte hat. Dauert die Behinderung länger als drei Monate, ist unser Vertragspartner nach Setzung einer angemessenen Nachfrist 
berechtigt, hinsichtlich des noch nicht erfüllten Teiles vom Vertrag zurückzutreten. Weitergehende Ansprüche, insbesondere auf Schadensersatz, sind ausgeschlossen, sofern wir nicht grobe Fahrlässigkeit oder Vorsatz 
zu vertreten haben.

6. Zahlung, Fälligkeit, Verzug, Aufrechnung, Zurückbehaltung 
6.1. Unsere Rechnungen sind sofort fällig und innerhalb von 30 Tagen nach Zugang ohne Abzug zu bezahlen, sofern nicht eine anderslautende Vereinbarung getroffen wurde. 
6.2. Bei Zahlung innerhalb von 10 Tagen nach Rechnungsdatum gewähren wir 2% Skonto, wenn alle früheren Rechnungen beglichen sind. 
6.3. Wechsel nehmen wir auf in Rechnung gestellte Beträge nicht entgegen, Schecks nur erfüllungshalber. 
6.4. Andere, außer Barzahlung, ist erst erfolgt mit dem Tage, an dem wir Kenntnis davon erhalten, dass wir über den Betrag tatsächlich verfügen können. Für die rechtzeitige Vorlegung von Schecks haben wir nicht 
einzutreten. 
6.5. Zahlungsverzug tritt ohne Mahnung ein nach Ablauf von 30 Tagen ab Zugang der Rechnung. Vorbehaltlich weitergehende Ansprüche sind wir berechtigt, für jede Mahnung eine Kostenpauschale in Höhe von 5,- € 
zuzüglich der jeweils gesetzlichen Mehrwertsteuer zu berechnen. 
6.6. Bei Verzug sind alle offenstehenden Forderungen ohne jeden Abzug sofort zur Zahlung fällig. 
6.7. Wir sind berechtigt, Verzugszinsen von 8% über dem Basiszinssatz zu berechnen. 
6.8. Sofern der Vertragspartner einen Rechnungsbetrag nicht innerhalb von 30 Tagen nach Zugang der Rechnung bezahlt oder mit der Annahme der Ware in Verzug gerät oder von ihm zahlungshalber gegebene Schecks 
nicht eingelöst werden oder nach Angebotsabgabe oder Vertragsabschluss sonstige Tatsachen bekannt werden, welche die Kreditwürdigkeit oder Zahlungswilligkeit des Vertragspartners oder auch die eines Scheck- oder 
Wechselbeteiligten zweifelhaft erscheinen lassen, sind wir nach Setzung einer Frist von zwei Wochen nach unserer Wahl berechtigt, – vom Vertrag zurückzutreten oder – Schadensersatz statt Leistung zu verlangen und 
zudem die sofortige Zahlung aller offenen Rechnungen zu fordern.

7. Eigentumsvorbehalt 
7.1. Wir behalten uns das Eigentum von uns gelieferten Waren bis zur vollständigen Bezahlung aller auch künftig entstehenden Forderungen aus der Geschäftsbeziehung, gleichgültig aus welchem Rechtsgrunde, vor, 
auch wenn eine Kaufpreiszahlung für bestimmte bezeichnete Lieferungen erfolgt. Bei laufender Rechnung gilt das vorbehaltene Eigentum als Sicherung für die Saldoforderung. 
7.2. Der Vertragspartner ist berechtigt, über die Ware im Rahmen des ordnungsgemäßen Geschäftsganges zu verfügen. Er ist dabei zur Weiterveräußerung der Vorbehaltsware nur mit der Maßgabe berechtigt und 
ermächtigt, dass 
· Der Vertragspartner seinem Kunden gegenüber den schriftlichen Vorbehalt macht, dass das Eigentum erst mit vollständiger Zahlung an uns auf seinen Kunden übergeht und 
· Die eingezogenen Beträge verwahrt und sofort an uns ausgekehrt werden. Bereits hiermit tritt unser Vertragspartner seine Forderung aus der Weiterveräußerung der Vorbehaltsware gegen seine Kunden an uns ab. 
Wir nehmen diese Abtretung schon jetzt an. 
7.3. Solange der Vertragspartner seine Zahlungspflicht uns gegenüber nachkommt, ist er zum Einzug der uns im Voraus abgetretenen Forderungen ermächtigt. Diese Einziehungsbefugnis ist jedoch jederzeit ohne 
Angabe von Gründen widerruflich. 



7.4. Der Vertragspartner ist auf Verlangen von uns zur Benennung seiner Verkaufsschuldner und zur Offenlegung der ihm zustehenden Forderungen verpflichtet. 
7.5. Wir sind berechtigt, bei Zahlungsverzug oder Fälligkeit die sofortige Herausgabe unserer Waren zu verlangen. Der Vertragspartner ist verpflichtet, die Vorbehaltsware getrennt von anderen Waren zu lagern, als unser 
Eigentum zu kennzeichnen und sich jeder Verfügung zu enthalten. In seinem Besitz befindliche Vorbehaltsware hat er auf unser Verlangen sofort auszusondern. Unser Vertragspartner ist ferner verpflichtet, uns eine 
Pfändung in unser Eigentum oder jede andere Beeinträchtigung unseres Eigentums und/oder unserer Forderungsrechte sofort schriftlich oder textlich anzuzeigen. 
7.6. Wir sind berechtigt, Vorbehaltsware bei Zahlungsverzug unseres Vertragspartners freihändig und ohne vorherige Androhung von Verkauf oder Versteigerung zu verwerten. Wir sind des Weiteren berechtigt, die Ware 
zur eigenen Verfügung zurückzunehmen gegen Gutschrift des Rechnungsbetrages abzüglich 30% pauschalierten Schadensersatzes. Dem Vertragspartner und uns bleibt es vorbehalten, einen geringeren oder höheren 
Schaden nachzuweisen. 
7.7. Die Geltendmachung des Eigentumsvorbehaltes sowie die Pfändung des Liefergegenstandes durch uns, gelten nicht als Rücktritt vom Vertrag. 
7.8. Wir sind berechtigt, jederzeit vom Vertragspartner Auskunft über den Verbleib der gelieferten Ware zu verlangen, zum Zwecke der Kontrolle dieser Angaben jederzeit die Betriebsräume des Vertragspartners zu 
besichtigen und die Geschäftsbücher des Vertragspartners einzusehen. Der Vertragspartner gestattet uns schon jetzt unwiderruflich den Zutritt zu seinen Geschäftsräumen. 
7.9. Übersteigt der Wert der für uns bestehenden Sicherheiten unsere Forderung um insgesamt mehr als 20%, so sind wir auf Verlangen des Vertragspartners zur Freigabe der darüber hinausgehenden Sicherheiten, 
insoweit nach unserer Wahl, verpflichtet. 
7.10. Wenn gegen den Vertragspartner ein Antrag auf Einleitung des Insolvenzverfahrens gestellt wird, sind wir zum Rücktritt vom Kaufvertrag berechtigt. Unsere Lieferverpflichtung erlischt und soweit bereits geliefert 
wurde, hat unser Vertragspartner bereits im Antragsverfahren auf den für uns bestehenden Eigentumsvorbehalt und die Forderungsabtretungen hinzuweisen.

8. Produkthaftung 
8.1. Unsere Produkte sind überwiegend Naturprodukte oder deren Verarbeitungen. Soweit unsere Produkte nur für den beruflichen Gebrauch (gewerblich oder industriell) oder den Freizeitbereich bestimmt sind, dürfen 
sie auch nur dort zum Einsatz kommen. Für einen anderweitigen Einsatz sind sie nicht geeignet und wir übernehmen insoweit auch keinerlei Haftung. 
8.2. Unsere Vertragspartner erhalten bei Anfrage sämtliche uns vorliegenden Informationen über die von uns vertriebene Ware. Wenn der Vertragspartner die von uns erworbenen Produkte im Einzelhandel vertreiben 
will, muss er sich vorab bei uns informieren, ob dem Einzelhandel Informationen hinsichtlich der uneingeschränkten Verwendbarkeit der Produkte durch Endverbraucher vorliegen. Auf Anforderung informieren wir 
unseren Vertragspartner umfassend über die Eignung der Produkte. 
8.3. Für Schäden bei Nichtbeachtung der vorstehenden Informationspflichten unseres Vertragspartners, übernehmen wir keinerlei Haftung für Ihm etwaig entstehende Schäden.

9. Gewährleistung 
9.1. Der Empfänger der Ware ist verpflichtet, diese sofort bei Empfang auf Vollständigkeit und offensichtlich erkennbare Beschädigungen zu überprüfen. Unvollständigkeit und/oder offensichtliche Schäden sind 
spätestens innerhalb von 3 Werktagen nach Erhalt der Ware bei uns schriftlich oder textlich zu reklamieren. Anderenfalls entfällt unsere Haftung. Die Gewährleistungsfrist bei Verträgen zwischen Unternehmern beträgt 
12 Monate, der Gewährleistungszeitraum beginnt mit der Ablieferung der Ware beim Empfänger. Ausgenommen davon sind die Regressansprüche gem. §§ 478, 479 BGB. Diese Regelung lässt die Beweislastverteilung 
für das Vorliegen eines Mangels unberührt. Bei Abrufaufträgen mit individuellen Sonderanfertigungen (z.B. Aufdruck Kundenmarke oder Name) kann eine Holschuld vereinbart werden. Die Ware wird für den Abrufenden 
bei uns gelagert. Der Gefahrübergang erfolgt für die gesamte Ware mit erstmaliger Mitteilung der Bereitstellung der Ware zum Abruf, spätestens jedoch mit dem ersten Abruf. Die Mitteilung der Abrufbereitschaft gilt 
als Zeitpunkt des Gewährleistungsfristbeginns und als Ablieferung im Sinne des § 377 HGB. In diesem Sonderfall ist der Vertragspartner ab diesem Zeitpunkt berechtigt und verpflichtet, die Ware in unserem Lager auf 
Mängel zu untersuchen. Dazu wird ihm zu den üblichen Geschäftszeiten der Zugang zu der Ware ermöglicht. 
9.2. Der Vertragspartner hat bei offensichtlichen und fristgerecht gerügten Beanstandungen sowie bei nicht offensichtlichen und innerhalb der Gewährleistungsfrist angezeigten Mängeln zunächst ausschließlich die 
nachstehenden geregelten Rechte. Durch Verhandlungen über Mangelrügen verzichten wir nicht auf den Einwand, dass die Mängelrüge nicht rechtzeitig oder nicht ausreichend gewesen ist. 
9.3. Sind die gelieferten Waren in irgendeiner Art und Weise verändert worden, erlöschen jegliche Gewährleistungsansprüche, es sei denn, die Änderung liegt allein in der vertragsgemäßen Ingebrauchnahme der Ware. 
Die Gefahr, dass in diesen Fällen der nachträglichen Veränderung der Ware z.B.. durch Bedruckung und/oder Bestickung eine etwaige Zertifizierung ihre Geltung verliert, trägt der Vertragspartner. 
9.4. Handelsüblich oder technisch nicht vermeidbare geringfügige Abweichungen bezüglich Sortiment, Qualität, Farbe, Breite, Gewicht, Ausrüstung oder Design der Ware begründen keinen Anspruch auf Gewährleistung. 
9.5. Ist eine Mängelrüge gerechtfertigt, so leisten wir nach unserer Wahl Nachbesserung oder Nachlieferung einer mängelfreien Sache (Nacherfüllung) binnen angemessener Frist. Schlägt die Nacherfüllung fehl oder 
ist uns die Nacherfüllung nicht zuzumuten, so ist der Vertragspartner zur Minderung oder zum Rücktritt für die bemängelte Ware von dem Vertrag gleichermaßen wie wir berechtigt. Schadensersatzansprüche und/oder 
Ansprüche auf Aufwendungsersatz sind ausgeschlossen, es sei denn, wir haben wegen des Fehlschlagens der Nacherfüllung Vorsatz oder grobe Fahrlässigkeit zu vertreten. 
9.6. Der Vertragspartner ist nicht befugt, gerügte Ware an uns zurückzusenden. Wir holen diese vielmehr innerhalb angemessener Frist nach erfolgter Rüge auf unsere Gefahr und Kosten ab. Wir sind dabei berechtigt, 
die erhobene Rüge vor Ort zu überprüfen. Für den Fall, dass diese zu Unrecht erhoben wurde, entfällt unsere Rücknahmeverpflichtung. Die Reisekosten sind zu erstatten. Stellt sich nach Rücknahme der Ware bei Prüfung 
durch uns heraus, dass die Mängelrüge nicht berechtigt ist, liefern wir die Ware zurück. Wir sind dabei berechtigt, vor der Rücklieferung Zahlung der uns entstandenen Transportkosten für die Rückholung und die 
Kosten der erneuten Lieferung zu verlangen. Für die Überprüfung und Bearbeitung der Mängelrüge können wir ein Entgelt von 10% des Nettowarenwertes, mindestens aber von 25 € geltend machen, wobei unserem 
Vertragspartner der Nachweis eines geringeren Schadens vorbehalten bleibt. Vor Zahlungsausgleich sind wir zur Rücklieferung nicht verpflichtet. Unser Anspruch auf Kaufpreiszahlung wird hierdurch nicht berührt. 
9.7. Rückgriffs Ansprüche unseres Vertragspartners (§ 478 BGB) sind ausgeschlossen, wenn unser Vertragspartner nicht oder nicht rechtzeitig seiner Pflicht zur unverzüglichen Rüge gemäß § 377 HGB nachgekommen ist. 
9.8. Wir leisten Ersatz für die notwendigen und nachgewiesenen Kosten der Nacherfüllung, welche unserem Vertragspartner auf Grund eigener Inanspruchnahme durch seinen Kunden entstanden sind. 9.9. Sendet 
der Vertragspartner die Ware entgegen diesen AVL auf Grund einer Mangelrüge gleichwohl an uns zurück, sind wir berechtigt, die Annahme der Ware zu verweigern. Ferner sind wir für den Fall der Annahme der Ware 
berechtigt, diese zu überprüfen. Sollte sich dabei herausstellen, dass die Mangelrüge ungerechtfertigt ist, sind wir berechtigt, neben den Kosten der Rücklieferung die Kosten der Überprüfung dem Vertragspartner in 
Rechnung zu stellen und die Rücklieferung vom vorherigen Ausgleich dieser Rechnung, unbeschadet weitergehender Ansprüche, unserseits geltend zu machen.

10. Vertrieb, Copyright 
10.1.Für den Fall, dass unser Vertragspartner die Ware weitervertreibt, verpflichtet er sich, nur in angemessener Form Werbung für die Vertragsprodukte zu betreiben. Der Vertragspartner wird darauf hingewiesen, dass 
unrichtige eigenschaftsbezogene Werbung zu Gewährleistungsansprüchen führen kann. Der Vertragspartner verpflichtet sich hiermit, uns von den Folgen einer solchen Werbung freizustellen und uns den Schaden zu 
ersetzen, der uns durch die Verletzung dieser Verpflichtung entsteht. 
10.2 .Die vorstehende Verpflichtung gilt nicht, sofern für die Werbung von uns gestellte Bilder und Texte mit unserer ausdrücklichen vorherigen schriftlichen bzw. textlichen Zustimmung eingesetzt werden. 10.3. Uns 
stehen das Copyright und alle Urheberrechte an unserem zur Verfügung gestellten Werbematerial, wie auch an unserem Katalog oder von Teilen davon (insbesondere Abbildungen) zu. Nur bei von uns erteilter vorheriger 
ausdrücklicher schriftlicher oder textlicher Zustimmung ist unser Vertragspartner zur Nutzung, ohne dass ihm eigenständige Rechte am Werbematerial erwachsen, berechtigt. Die von uns erteilte Zustimmung kann 
jederzeit und ohne Angabe von Gründen widerrufen werden. Schadensersatzansprüche des Vertragspartners für diesen Fall sind ausgeschlossen.

11. Verjährung 
11.1. Sämtliche Gewährleistungsansprüche des Vertragspartners einschließlich etwaiger Schadensersatzansprüche und Ansprüche auf Aufwendungsersatz, verjähren in einem Jahr ab Anlieferung der Ware am 
vereinbarten Bestimmungsort. 
11.2. Diese Bestimmung gilt nicht für Ansprüche aus dem Produkthaftungsgesetz.

12. Datenspeicherung 
Der Vertragspartner ist ausdrücklich damit einverstanden, dass wir seine Daten, soweit dieses geschäftsnotwendig und im Rahmen des Bundesdatenschutzgesetzes zulässig ist, EDV-mäßig speichern und verarbeiten.

13. Sonstiges 
13.1. Es gilt für alle mit unserem Vertragspartner abgeschlossene Verträge ausschließlich deutsches Recht. 
13.2. Diese AVL gelten ab Bekanntgabe und ersetzen alle bis dahin gültigen AVL. Für zuvor unter der Geltung der vorhergehenden AVL abgeschlossene Rechtsgeschäfte gelten die vorhergehenden AVL weiter. 
13.3. Erfüllungsort für die Lieferung und die Verpflichtungen des Vertragspartners ist unser Firmensitz. 
13.4.Gerichtsstand für beide Teile ist, sofern sich der Streit auf ein Rechtsverhältnis nach diesen AVL bezieht, Königs Wusterhausen OT Senzig; zuständiges Gericht ist streitwertabhängig, entweder das Amtsgericht Königs 
Wusterhausen oder das Landgericht Potsdam. 
13.5. Von einer eventuellen Nichtigkeit oder Unwirksamkeit einer der vorstehenden Bestimmungen wird die Wirksamkeit der übrigen Bestimmungen nicht berührt.
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